

La paciencia del Gobernador

Como saben nuestros lectores, el gobernador civil de esta provincia, señor Serrano Ramos, ha presentado la dimisión de su cargo.

Alguien ha relacionado esta determinación de nuestra primera autoridad con la salida del señor Alcalá Zamora del Ministerio, creencia totalmente errónea, como podrá apreciar nuestros lectores por los detalles que vamos a darles y que demuestran la caballerosidad del señor Serrano Ramos, y la paciencia de que está dando pruebas, sacrificando intereses muy sagrados por seguir las indicaciones del ministro de la Gobernación.

Desde poco tiempo después del fallecimiento de su señora madre, (q. e. p. d.) el gobernador viene solicitando licencia para ausentarse de esta capital algunos días por reclamar su presencia en Priego asuntos inaplazables en los que se ventilan intereses de consideración y que de abandonarse ocasionarían al señor Serrano Ramos muy graves perturbaciones.

Apesar de estas consideraciones, exigencias del servicio sin duda, han hecho que no sea concedida la licencia solicitada, lo que obligó al señor Serrano Ramos a presentarla dimisión de su cargo, aunque lamentando con toda su alma abandonar una capital que de una manera tan patente le ha demostrado su cariño, claro es que correspondiendo dignamente a la caballerosidad y bondades de que el gobernador ha dado tantas y tan repetidas pruebas durante la época de su mando.

La dimisión le ha sido admitida y hace unos días que así se lo comunicó el ministro por telegrama que ya publicamos pero rogándole a la vez que continuara en el mando de la provincia, hasta la llegada de su sucesor, y a ello ha accedido el señor Serrano Ramos y lleva siete días pechando con las responsabilidades propias de su cargo que en las circunstancias actuales no son pequeñas ni mucho menos, y perjudicándose notablemente en sus intereses.

Véase porque hemos dicho que el señor Serrano Ramos está dando pruebas de su caballerosidad y de una paciencia extraordinaria.

Por que si de otro hombre se tratara, a buen seguro que no se las contaría tan fáciles el ministro de la Gobernación.

Un gobernador cualquiera nosotros, por ejemplo, ante una frescura tan enorme como la que está demostrando en este caso el señor duque de Almodóvar del Valle hubiera telegrafiado hace tiempo al ministro, diciéndole sobre poco más o menos: «Como mi dimisión la ha aceptado V. E. y esta fundada en motivos de familia, por todos conceptos inaplazables, aún sintiéndolo mucho, porque me honra la distinción de que soy objeto, siento tener que manifestarle que saliendo para mi casa en el primer tren, sería conveniente me dijera a quien hago entrega del mando de la provincia».

Esto y nada más, sería lo que otro gobernador hubiera dicho, por telégrafo al ministro.

Con que ya lo sabe el señor Serrano Ramos, por si quiere tomar nuestro consejo.

La carestía de las subsistencias

Una visita al alcalde

A las cinco y media de la tarde de ayer, recibió el alcalde en su despacho oficial la visita de una comisión designada por la Federación Local de Sociedades Obreras, para hablarle, entre otras cosas, del problema de las subsistencias e interesar-

le que exija a los tenientes de alcalde el más exacto cumplimiento de su deber, en lo que se refiere a la fiscalización que estos deben ejercer en los establecimientos para evitar las mermas en el peso y la adulteración de los artículos de primera necesidad.

La conferencia fué larga en extremo, pues en ella se habló, además de la cuestión ya indicada, de la constitución de la Junta de Reformas Sociales y de varias peticiones que la Federación tiene hechas al Municipio y que aún no han sido resueltas a pesar del tiempo transcurrido.

El alcalde ofreció a los comisionados que se activarían los asuntos pendientes y que hoy mismo citará a su despacho oficial a los tenientes de alcalde para expresarles su deseo de que persigan con todo celo las defraudaciones que puedan cometer los expendedores de los artículos de primera necesidad.

Ya veremos si el programa se cumple exactamente y tenemos ocasión de aplaudir a los tenientes de alcalde.

El Magistral de Zaragoza

Como anunciamos, en el tren correo de ayer llegó a esta capital el muy ilustre señor doctor don José Juliá y Sanfeliú canónigo magistral del Cabildo metropolitano de Zaragoza, y uno de los primeros oradores sagrados de España.

El señor Juliá, cuya elocuencia y sabiduría son notorias, pronunció hace breves días en Zaragoza, la oración fúnebre en las Honras del eminentísimo cardenal Soldevilla, siendo felicitado calurosamente por el ministro de Gracia y Justicia, señor López Muñoz, que asistió al acto, y que es una gloria de la Tribuna española, y por otras relevantes personalidades que le escucharon, y la prensa prodigó elogios a la labor del señor Juliá, bien conocido en toda España como una de las primeras autoridades de la sagrada Cátedra.

El señor Juliá y Sanfeliú, a quien esperaba en la estación distinguidas personalidades de esta capital que le acompañaron hasta el Hotel Simón donde se hospeda, comenzará mañana su predicación durante ocho días, a las 7 de la tarde en la Iglesia parroquial de San Pedro en los cultos que se dedican al sagrado corazón de Jesús.

NEGROLOCIA

En Cartagena, donde residía desde hace algunos años ha dejado de existir la respetable señora doña Teresa Catalina Garcés y Borges, viuda de Cortina, madre de nuestro querido amigo y compañero en la Prensa, don Angel Cortina Garcés, redactor del diario de Cartagena «El Porvenir».

Pertenecía la finada a una distinguida familia cubana, residiendo desde muy joven en España, donde fué destinado su esposo, prestigioso jefe del Ejército.

Era la difunta doña Teresa modelo de damas cristianas y madre amatísima que había reconcentrado en su hijo todos sus amores, y por sus virtudes y afabilidad de carácter habíase conquistado el cariño y la estimación de cuantos se honraron con su amistad.

El acto del sepelio constituyó una imponente manifestación de duelo, poniéndose de manifiesto las simpatías de que goza en Cartagena su afligida familia.

A ésta y muy especialmente a su hijo nuestro querido compañero don Angel Cortina enviamos nuestro más sentido pésame, haciendo votos por que Dios le conceda la resignación necesaria para sobrellevar tan sensible pérdida.

Del Municipio

Comisiones

Para las once y media de hoy ha sido convocada la Comisión de Carruajes y para las doce la Junta Administrativa del mismo servicio.

Tiro al blanco

Por el señor gobernador militar, se ha comunicado a esta Alcaldía haberse autorizado al coronel del Regimiento de la Corona, para que dichas fuerzas hagan ejercicios de tiro en la Rambla de Iniesta, en la presente semana.

Limpieza

Por el director de la prisión provincial se ha oficiado al Ayuntamiento encareciendo la urgencia de la limpieza de los pozos negros de la cárcel.

Diana

Baños de mar templados
: : : y fríos : : :

Un asunto escandaloso

En la sesión celebrada por la Corporación Municipal el lunes último se formuló una gravísima denuncia por el concejal señor Muñoz Ocaña, en la que se desprende el hecho cierto e indudable de que el Ayuntamiento ha sido objeto de una escandalosa y descarada estafa, que en manera alguna puede que dar sin la sanción correspondiente, sea quien quiera el autor de ella.

En el año 1921-22 figuraba como ingreso probable en el presupuesto correspondiente, la cantidad de seis mil pesetas por el tributo impuesto al esparto en rama.

A quien, no sabemos quien hasta la fecha, cobró dicho impuesto dando los correspondientes recibos, que el señor Muñoz declaró haber visto, pero a pesar de ello, el aprovechado recaudador se olvidó de llevar el dinero al Ayuntamiento y el entonces alcalde no se acordó tampoco de exigir a éste el cumplimiento de su obligación, caso de negligencia a ineptitud de que no hemos de ocuparnos, aunque ello venga a corroborar afirmaciones nuestras hechas antes de ahora.

Pero en cambio no podemos guardar silencio ante el hecho a que nos referimos, pues de no hacerse la luz en el mismo, quedaría tirada por el suelo la honorabilidad de la Corporación Municipal.

Esperamos que el lunes próximo quedará todo puesto en claro y que conforme se acordó en la última sesión el asunto pasará al Juzgado de Instrucción, toda vez que el hecho está perfectamente definido y previsto y pena en el Código Penal.

No podemos creer que se trate de echar tierra al asunto, pero si alguien lo intentara nosotros protestaríamos airadamente de ello; pues entendemos que en la ocasión presente el Ayuntamiento debe mostrarse inexcusable, por no cediendo sin consideraciones de ningún género contra el autor o au-

tores de tan descarada estafa, que en manera alguna permitiremos que quede impune.

Como se trata de un asunto de tanta trascendencia y gravedad, sería muy conveniente que a la sesión del lunes asistieran todos los concejales de que se compone el Ayuntamiento para que revistieran la mayor solemnidad los acuerdos que puedan recaer sobre tan escandalosa estafa.

Una manifestación en Cuevas

Comunicación de Cuevas, que el domingo anterior, se celebró en aquella población, con asistencia de numeroso público, una manifestación, la que después de recorrer en completo orden las principales calles, y visitó al alcalde una comisión nombrada al efecto, para que dicha autoridad se dirigiera a los representantes en Cortes, por aquel distrito y a los poderes públicos, en solicitud de la pronta ejecución de las obras del alumbramiento y mejoras de las aguas de la comunidad de regantes de aquél término, protestando el pueblo al mismo tiempo de las gestiones que se están realizando para la aprobación de un pantano llamado de la Ballabona, para llevar las aguas del río de Almanzora, que utiliza la mencionada comunidad de regantes al riego de otras tierras, que no pertenecen a la misma.

El problema del agua

Nuevamente ha vuelto a ponerse sobre el tapete en el Ayuntamiento la cuestión del abastecimiento de agua a la ciudad, con motivo de haberse dado cuenta del informe de los facultativos relativo a la visita girada al Paridor de la Fuente Redonda; presupuesto de las obras necesarias en el mismo y de otro informe del arquitecto municipal con motivo de la visita girada a la galería de la Fuente.

Desde hace muchos meses todo se han vuelto visitas e informes; presupuestos y dictámenes; gastos a granal, imposibles de soportar por más tiempo, pues apenas si se celebra una sesión en la que no se presente una nueva cuenta de trabajos hechos en la Fuente. El presupuesto aprobado el lunes, es de ochocientas y pico de pesetas.

A pesar de esto el agua escasea de una manera sensible y bien claramente dijo ayer el alcalde que se va a adquirir agua del pozo del señor Góngora para poder abastecer con ella la ciudad. Así estaremos seguramente todo el verano, y menos mal si se logra contener el conflicto que surgiría si no fuese bastante para el abasto la cantidad de agua que pueda suministrar dicho pozo, cosa que nos tememos mucho que ocurra, puesto que el cauce por donde van esas aguas a los depósitos se halla en muy medianas condiciones y, por tanto, se pierden en la conducción una gran cantidad del precioso líquido.

Por otra parte, por ese sistema de sumistro queda desabastecido el distrito quin-

to y esta deficiencia debe evitarse estudiando la forma de construir un trozo de cauce para que el agua llegara directamente desde el pozo a dicho paraje.

Aunque no preconizamos la colocación de un motor en la cabeza de la fuente como remedio radical, preciso es aceptarlo, como mal menor y ello debe estudiarse bien ya que el Ayuntamiento aceptó esta fórmula en una de sus últimas sesiones.

Cuanto está ocurriendo debe servir de lección provecho para convencernos de que no podemos estar más tiempo cruzados de brazos ni malgastando el dinero en la forma que se viene haciendo, pues va a llegar el día tal vez no se tarde mucho tiempo—en que la Caja Municipal quede exhausta y nos sea imposible hacer frente al conflicto.

¿Porqué no se hace un proyecto definitivo para el abastecimiento de aguas, ya que tanto tiempo hemos perdido en estudios inútiles y gastado tanto dinero en trabajos más inútiles aún?

¿Acaso los Ayuntamientos no cuentan con medios conocidos por la Ley, para realizar esta clase de mejoras?

Póngase en práctica de una vez y vamos a su realización definitiva. El Ayuntamiento que eso haga; el que tal mejor realice, podrá enorgullecerse de haber hecho en favor de Almería la obra más beneficiosa que este vecindario pudiera desear.

DE TEATROS

EN CERVANTES

Esta noche debutó en este coliseo la notable atracción «Les Coulers» compuesta de cuatro aplaudidos números de variedades.

Mda. Augusta notabilísima tiradora al blanco, ganadora de dos primeros premios en los concursos de Nueva York.

Lloret, aplaudísimo ventrílocu que ha cautivado al público almeriense en anteriores actuaciones. Les Coulers, notables excentricos musicales con modernísimos aparatos y el número de gran atracción.

Mr. Silva con su colección de perros monos y guatis amañestrados que llamará la atención de chicos y grandes.

Diana

Baños de mar templados
: : : y fríos : : :

Vida obrera

Reunión de panaderos

En la Casa del Pueblo se ha celebrado la Junta general extraordinaria, convocada por la sección de panaderos del Sindicato del ramo de la alimentación.

Asistieron más de cien asociados y aprobada el acta de la sesión anterior, se tomaron los siguientes acuerdos:

Corregir con medio jornal al obrero que empiece a trabajar antes de las dos horas o que termine después de las 8 30 y con el jornal entero, caso de reincidencia.

Retirar los obreros de la tahona de Ricardo Montoya si dicho patrono no admite al trabajo a José Cazorla Guillé que a las ocho y media de la noche abandonó el trabajo dejando un amasijo de aceite sin cocer.

Invitar por oficio a los patronos, que contraviniendo el R. D. de 3 de Abril de 1919 empiesan el trabajo antes de las dos horas para que den cumplimiento a dicha Real disposición.

Que el Comité de la Sociedad visita al patrono Juan Abad Felices, para que ocupe en los trabajos de su tahona el número de operarios que exijan los amasijos que haga, con arreglo a las ba-

ses de trabajo aprobadas, acordándose también que caso de tener que volgar sus operarios, por no acceder a esta petición, contribuya cada uno de los trabajadores del gremio con 0 25 pesetas diarias, para abonar medio jornal a los que por esta causa queden privados de trabajo.

Imponer el correctivo de medio jornal a Alberto Silva por haber empesado a trabajar a las 0 30 horas.

A propuesta de José Rodríguez Clemente se hace una colecta entre los reunidos que asciende a nueve pesetas, para que los obreros de Serón, que están en la cárcel, puedan atender a los gastos de su alimentación.

Seguidamente se dió por terminado el acto.

VIDA JUDICIAL

Para sentencia

Ante el Tribunal de Derecho se celebró ayer mañana en la Sección primera, la vista de la causa del juzgado de Almería, contra Francisco Estrella Llobrgat, por el delito de amenazas.

Quedó la vista concluida para sentencia.

Vista suspendida

Por no comparecer el procesado Antonio Ferrer Abad, se suspendió ayer en la misma Sala la vista por causa del juzgado de Almería, por hurto.

Juicio oral

En la Sección segunda, ante el Jurado, se celebró ayer el juicio oral por causa del juzgado de Huércal-Overa, contra Ginés Ballesta Sanchez, acusado del delito de robo.

Fué el veredicto de culpabilidad y al procesado se le sentenció por el tribunal de Derecho a tres meses y un día de prisión, apreciando el delito de hurto en vez de robo y como el procesado ha estado en prisión preventiva, mayor tiempo, fué puesto en libertad.

Señalamientos

Para hoy se han señalado los siguientes juicios orales: Sección primera. Tribunal de Derecho.

Causa del juzgado de Almería contra Pablo Aguirre, por estafa.

Abogado, don Plácido Lang'e; procurador, don Pascual Roda.

También se verá un incidente de apelación de causa número 647, de 1921, precedente del juzgado de Almería.

Sección segunda Tribunal del Jurado.

Causa del juzgado de Huércal Overa, contra Francisco Soto Oller, por robo.

Abogado, don Plácido Lang'e Rubio; procurador, don Eduardo Moreno.

Consulta especial de enfermedades de los ojos

a cargo del

Dr. D. José Cordero Soroa

médico de número del Hospital Provincial, diplomado en Oftalmología por la Facultad de Medicina de París y miembro de la Sociedad Oftalmológica Hispanoamericana.

Consulta de una a cuatro. Gratis: Lunes, miércoles y viernes, de nueve a diez de la mañana, en la casa de socorro La Obrera.

Paseo del Príncipe, 24

JUNIO

20

Cto. creciente el 21

Miércoles

San Pablo, mr.

171 Semana 25 194

Vapores correos españoles de Pinillos, Izquierdo y Compañía (Cádiz)



LÍNEA CUBA

El vapor CADIZ saldrá del puerto de Almería el 23 de junio de 1923 para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santiago de Cuba y Habana, admitiendo carga y pasajeros para dichos destinos en primera, segunda y tercera clase.

Aviso importante.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si entonces se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

Nota.—Es indispensable estén los pasajeros en ésta por lo menos seis días antes del día de la salida para despachar toda su documentación.

Informará su consignatario

Luis Gay Padilla, Gerona, 22.—Almería

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

Ultimas noticias de Madrid, provincias y extranjero, transmitidas por nuestro corresponsal señor Sánchez Ortiz

Despacho regio.-Viajes del rey.-Entrega de un estandarte

El presidente del Consejo despachó con el rey sometiéndolo a la firma de un decreto nombrando senador vitalicio a don Daniel López. A la salida de Palacio dijo a los periodistas que el rey marchará mañana a Guadalupe para asistir a la entrega del estandarte a las fuerzas de Aeronáutica y el día 23 y 24 irá a Salamanca para la inauguración del Congreso de Ciencias.

Una noticia fantástica

El jefe del Gobierno ha comunicado de fantástica noticia que publican algunos periódicos diciendo que el general Aguilera se ha de otro destino para que deje la Presidencia del Consejo de Guerra y Marina.

El mensaje de la Corona

Ha manifestado el presidente del Consejo que supona que hoy se votaría en el Senado el Mensaje de la Corona, pasando al Congreso donde se simulará con el debate sobre Cataluña, en el que intervendrá el señor Ventosa.

Preguntado si continuaban las conferencias con las autoridades catalanas, contestando afirmativamente.

La firma regia

El ministro de la Gobernación despachó con el rey sometiéndolo a la firma de dos decretos, uno concediendo honores y una gran cruz.

La situación en Barcelona

La situación de Barcelona sigue en el mismo estado. Se han registrado algunas coacciones practicándose detenciones.

El ministro de la Gobernación confirmó que esta tarde se planteará en el Congreso el debate sobre la situación de Barcelona.

Altos mandos militares

Se asegura que el ministro de la Guerra pondrá mañana a la firma del rey una combinación de altos mandos militares en la que figuran el general Arraiz de Conderona para capitán general de Cataluña; el general Miláns del Bosch para Consejero del Supremo de Guerra en la vacante del general Arraiz y para la Jefatura del Cuarto militar del rey al general Primo de Rivera.

Contrabando aprehendido

El delegado en Barcelona para la represión del contrabando participa que el capitán de carabineros de Rosas con fuerzas a sus órdenes sorprendió al vapor contrabandista «Nelly» que conducía 87 fardos de tabaco y siete reos, los cuales fueron conducidos a San Feliu de Guixols para su entrega al delegado de Hacienda.

Las obligaciones del Tesoro

Se ha firmado una real orden de Hacienda prorrogando por seis meses las obligaciones del Tesoro, y otra del de Gracia y Justicia autorizando la presentación a las Cortes de un proyecto de ley declarando libre de gastos el título del marquesado de Gozález Tablas.

Otras disposiciones de Hacienda

Se ha firmado una disposición autorizando la presentación a las Cortes de un proyecto de ley reproduciendo los de aprobación de suplementos de crédito y créditos extraordinarios concedidos por reales decretos a los presupuestos de julio de 1921 a febrero de 1922 y que son de 500 millones. Otra autorizando la presentación de créditos extraordinarios importantes 2 300.000 pesetas del presupuesto vigente.

Audiencia regia

El rey ha recibido en Audiencia al cardenal Reig, al vizconde de Eza y a don Antonio Maura que fué a darle las gracias por la felicitación que le envió el día de su fiesta onomástica.

También le cumplimentó el encargado de negocios del Perú con un hijo del presidente de aquella República, quienes en tregaron al rey las insignias de la orden del sol.

También recibió a una comisión del Congreso Hispanolusitano, cuya inauguración se verificará el domingo.

LAS CORTES

SENADO

Preside el conde de Romanones. En la discusión del mensaje de la Corona interviene el señor Burgos Mazo.

Trata de la cuestión social de Marruecos y de las responsabilidades.

Censura las omisiones del Gobierno en la política social y hace resaltar que se fomenta el separatismo.

Censura que se oponga el terrorismo contra el terrorismo.

Rechaza que se pida el abandono de Marruecos, diciendo que es preciso exigir las responsabilidades.

Recuerda el compromiso de honor de Alhucemas.

Como no se trata de una cuestión de enemistad todos ceben guiarse en el interés del país.

Si no se hiciera justicia se ocurriría en revolución.

Le contesta el presidente del Consejo que la preocupación de Barcelona lo demuestra el proyecto sobre armas.

El Gobierno estudió los problemas de Cataluña teniendo soluciones.

Ratifica el compromiso de las responsabilidades.

Censura que se hable de revolución mientras exista un Parlamento defensor de los derechos de todos (aplausos).

Interviene el marqués de Villaviciosa con un discurso pintoresco.

Niega que el Gobierno sea liberal. Solo le guía la adulación a la Monarquía imperando el miedo.

Queda en el uso de la palabra y se levanta la sesión.

CONGRESO

Preside don Melquiades Alvarez.

Sorteó el acta doble del señor Merino correspondiéndole presentar a León.

El marqués de Lema pide documentos sobre la actuación en Marruecos.

Saborit requiere el criterio del Gobierno sobre el decreto de los Sindicatos.

Hace varios ruegos locales.

Indalecio Prieto pide el expediente del desfalco del millón de Larache.

Orden del día

Se explana una interpección sobre Barcelona.

Emiliano Iglesias expone la situación diciendo que la huelga la provocaron los patronos.

Eligieron el momento de crisis comercial para dar la batalla a los obreros.

Eligieron el momento de crisis comercial para dar la batalla a los obreros.

Combate al Ayuntamiento y ataca duramente al señor Primo de Rivera por su intromisión alentando a los patronos a la resistencia.

Acusa al Gobierno de fomentar el separatismo.

Le contesta el duque de Almodovar que defiende a la confusión de atribuciones.

Confía en la pronta solución de la huelga.

Rechaza las insidias que circularon sobre la actuación de las autoridades.

Reservase el debate que anunciaron los catalanes para contestar sobre los asuntos relacionados con el separatismo.

Rectifican ambos oradores y se levanta la sesión.

Comentarios políticos

Los pasillos del Congreso animadísimo.

El señor Barber acudió a conferenciar con don Melquiades, hablando de la actuación de Primo de Rivera.

Los ministros negaban el propósito de sustituir a Barber.

Jura de cargos

Los senadores y diputados regionalistas acudieron a las Cámaras jurando el cargo.

El suplicatorio de Berenguer

El general Luque ha dicho que impugnará ampliamente el de Berenguer pues la concepción sería una monstruosidad.

Le imitarán varios senadores romanistas.

Los turnos los consumirán los señores marques de Cortina, Maestas y Sánchez de Toca.

La tenencia de armas

El ministro de Gracia y Justicia ha leído un proyecto de ley sobre tenencia de armas, que consta de cinco artículos.

Se castigará la tenencia con cuatro meses a un año de prisión. El juez instructor podrá acordar la libertad provisional según las condiciones del proceso.

Solo se aplicará esta ley en el territorio que determine el Gobierno.

El general Montero

El jueves marchará a posesionarse de la Comandancia de Ceuta el general Montero.

El terrorismo en Barcelona

Cuatro desconocidos se situaron en un car de la calle de Abellana tirando al parroquiano Arturo Roca que resultó herido de varios balazos, falleciendo en la Casa de Socorro.

Otro grupo troteó en la calle de Bequeña a un sindicalista único Juan Felguera.

Aviso al público

Se componen y afinan pianos, autopianos, armoniums, fonógrafos y demás instrumentos.

Para informes: Tiendas, 28, Almería.

Vinos

Los mejores vinos de la provincia, procedentes de las explotaciones de Gergal, de uva pura, se venden en casa de

BERNARDO MANZANO

Vinos de Albuñol y de la Mancha, completamente puros. Calle de Majadores núm. 26.

Notas mineras

Registro minero

Por don Teodoro Fernández Martínez, vecino de Almería, se ha solicitado la propiedad de 1.355 pertenencias de mineral de carbón, con el título «Nuevo Tampico», número 35 590, parajes Serrata del Marchante y del Pueblo, Ramba de la Sierra, Barrancos de Ibáñez, de Jotique y otros, términos de Tabernas.

Operaciones facultativas

Por la Jefatura de Minas,

Motores CROSLLEY

PARA GAS POBRE

GASOLINA

ACEITES PESADOS

Son los PREFERIDOS en el mundo entero

Gasógenos para toda clase de combustibles

Detalles gratis: A. S. Maude, Gran Vía, 1.—Apdo. 584

MADRID

Señores AZNAR y FONDA, Príncipe, 27.—Almería

Gasolina

Marca EL CLAVILEÑO y petróleo

marca DIAMANTINA

Depositorio de los señores Industrias, Babel y Nervión

Depositorio en Almería, don LUIS GAY PADILLA, Gerola, 29

se han autorizado las de los registros que se citan en las fechas que se señalan:

Del 24 de junio al primero de julio: «Demasia a San Alfonso», número 35 250, de Nijar; «Vizcocheras», número 35 251, de idem; «La Hispano Americana», número 35 253, de idem; «Australia», número 35 245, de idem.

Del 29 de junio al 6 de julio: «Brasil», número 35 246, de Nijar; «México», número 35 247, de idem; «Virgen del mar», núm. 35 247, de idem.

Del 26 de junio al 3 de julio: «Pionchaa», núm. 35 285, de Gergal; «Rosarito», número 35 233, de Olula de Castro; «Demasia a Persistencia», número 34 792, de Baeares; «Demasia a la Victoria», número 35 105, de idem.

Del 3 al 10 de julio: «El rey Alberto», número 35 182, de Baeares; «Demasia a Suenicio», número 35 235, de idem; «Virgen del Mar», número 35 210, de Bayarque; «Marcelia», número 35 273, de Filana.

Del 10 al 17 de julio: «La Gabriela y San José», número 34 432, de Alhama y «Los dos Niños», número 35 269, de Gador.

Diana

Baños de mar templados : : : y fríos : : :

Del Gobierno Civil

Una distinción

Ha comenzado a instarse expediente para el ingreso en la Orden Civil de Beneficencia en favor de Gobernador civil de esta provincia dimisionario don José Serrano Ramos.

Han sido designados Juez instructor de las oficinas del Gobierno civil don José Díez Ferrón y don Fedrica Soria Arted.

Una prueba de afecto

El alto comisario don Luis Silveira, ha dirigido el siguiente radiograma al gobernador civil: «Me comunica libar la dimisión. Lamento infinito nos abandone, pues por todos conceptos ha merecido aprecio con confianza y simpatía saludole con todo mi corazón.»

Hacia una solución

El ministro del Trabajo, señor Chasprieta, ha enviado un telegrama al gobernador civil, para que indique a los representantes o delegados de las minas en Almería, para que vayan a Madrid a conferenciar con él.

Junta de Abastos

Para esta noche a las siete ha sido convocada en el Gobierno civil la Junta Provincial de Abastos.

CARNE BARATA

Desde el domingo 24 de los corrientes y en las «Barracas Regadoras» situadas en el Mercado, en el rincón frente al pescado y frente a los puestos de aves se vende a la carne de cordero y de metho a los precios siguientes: Elegida, kilo 2 pesetas 25 céntimos y en elegir 1'75.

Desde Huércal-Overa

Un suceso sangriento ocurrió anoche es esta población que produjo honda impresión en el vecindario.

Serían las ocho y media de la noche cuando pasaba por la acera de la calle del Sepulcro Pedro Martínez Pérez de 54 años, propietario y también arrendatario de las rentas de esta Ayuntamiento, cuando desde la esquina de la calle del Mediodía le hicieron tres disparos casi a boca de jarro.

El infeliz cayó al suelo bañado en sangre, siendo recogido por varios transeuntes que rápidamente lo llevaron casa del médico don Pedro Asensio; puesto sobre la mesa de operaciones éste tenía un balazo en la ceja derecha que le interesaba el ojo y el frontal sufriendo gran hemorragia, siendo su estado gravísimo.

El Juez de Instrucción don Antonio Pérez, con gran actividad y celo se presentó donde estaba el herido no pudiendo éste declarar nada por haber sufrido un síncope.

Después de curado el herido, fué llevado con grandes precauciones a su casa, donde el juez señor Pérez dice que le tomó declaración manifestándole el herido quien fué el autor de los disparos.

En la calle donde ocurrió el suceso, hora de mucho tránsito, dicen que un individuo con sombrero de paja y alto, hizo los disparos, huyendo rápidamente.

A última hora dicen que el autor; del hecho es un joven de 22 años llamado Timoteo Asensio García, que vive frente a la casa del herido, siendo el motivo los disgustos que tienen ambas familias.

El Juez ha ordenado la detención del Timoteo, pero éste ha desaparecido.

Acompañado de su virtuosa esposa marchó a Vélez Rubio, el diputado a Cortes don Luis Lopez Ballesteros, siendo objeto de un cariñoso recibimiento por parte de sus amigos políticos.

Dentro de unos días marcharán de esta a Madrid.

Por orden de este Ayuntamiento ha comenzado el arreglo de calles que estaban convertidas algunas en verdaderos barancos.

Ya está admirablemente arreglada la calle del Sepulcro y también han comenzado con la de Enrique García; con tal motivo se elogia el proceder del alcalde.

También las glorietas están preciosas y no deben abandonarse ni un momento y sobre todo el riego.

Se ha posesionado de este registro de la Propiedad, el nuevo registrador nombrado don Ceferino Gómez Somozana.

Para recaudar fondos para las procesiones de Semana Santa del año que viene se propone el Paso blanco dar una becerra el próximo día de San Juan.

Le aseguramos un éxito a la Junta de la Hermandad blanca y le damos nuestra enhorabuena por lo mucho que madrugó.

EL CORRESPONSAL

Sucesos del día

Calvario de una casera

Antonia Palenzuela Cazoria es dueña de unas casas en la calle de Toledo y al ir a cobrar las rentas de las mismas una individuo llamada María y su hija Petra la insultaron, promoviéndose un fuerte escándalo.

Denuncia de una coacción

Por don Francisco Berjón Romera se ha denunciado en esta Comisaría de Vigilancia que en su fábrica de serrín

de corcho dejaron el trabajo tres obreros, que a poco regresaron e intentaron obligar a los demás operarios a que abandonaran sus labores.

Los tres obreros fueron requeridos por la policía y ante ésta expusieron no tenían fundamento los cargos que se les formulaban, pues se despidieron del trabajo voluntariamente y al volver a la fábrica fué para el cobro de los jornales que les adeudaban.

El sexo débil

Por la Guardia de Seguridad han sido detenidas Antonia Alarcón Murcia, de 3 años, Eusebia de las Heras Alarcón, de 21 y Emilia Salmerón Gallardo, de 43, domiciliadas en las Cuevas del Gordote y que armaron una especie de batalla de San Quintín, produciendo las dos primeras a la última contusiones que le fueron curadas en la Casa de Socorro.

El gremio de Camareros ruega al público se abstenga de dar propinas a los mismos por ir interesados en la venta.

El Oculista DOCTOR DUARTE

Tenemos el gusto de participar a los enfermos de los ojos que en el próximo julio vendrá a Almería este afamado especialista antes de su excursión operatoria por Tánger y Campo de Gibraltar.

Establecerá su CONSULTA ESPECIAL en el hotel Simón.

SE VENDE

una caldera de hacer jabón, en buenas condiciones. Informes, calle de Caleros, núm. 6.

Después de amplio debate entre los inteligentes, se ha venido en deducción que el más rico café y el helado más exquisito, es el que se sirve en Variedades.

Servicio a domicilio.

Diana

Baños de mar templados : : : y fríos : : :

Comerciantes, industriales, profesionales!!! Comprad la GUIA DE ALMERIA.

Noticias generales

Conducción

En esta prisión provincial ha sido entregada a la Guardia civil la reclusa Braulia Antonia Aguilera Ortega, para su conducción a la de Gerona.

Generos de abandono

Por no haber sido retirado en la fecha obligada, se ha dispuesto por esta Administración de Aduanas la subasta para el día 23 del actual a las 11, de un entremesero incompleto de plomo y estaño niquelado, valorado en diez pesetas.

Por la mañana

al levantarse, tiene la lengua sucia, mal olor de aliento, está bilioso, tiene aguas de boca? Después de las comidas, tiene usted eructos agrios, gases, pirosis, vómitos, pesadez de cabeza, ruidos, pesadez de oídos, sofocación, do en los oídos, palpaciones al opresión, palpitaciones al corazón? Tome usted el «Elixir Estomacal» de Sainz de Carlos y se pondrá bien.

Exposición

Por la Dirección del Sindicato de Riegos de Almería y siete pueblos de su río, se ha dispuesto por diez días la exposición, en la Secretaría de dicha Corporación, de 9 a

José Alférez Lirola
Médico especialista de Madrid
Vías urinarias y sífilis
NAVARRO RODRIGO, 22
Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5

Herniados (quebrados)

Interesa saber: que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, Sr. Torrent, estará en Almería y en el HOTEL SIMON únicamente el día 23 de junio y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único, eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los precisan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son tan bien los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiene poco dinero no debe nunca nadie comprar bragueros ni bendajes de clase ninguna sin antes ver al especialista señor Torrent de nombre registrado.

A acudir siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarlo y tened muy presente que estará en Almería y en el Hotel Simón únicamente el día 23 de junio.

NOTA: Estará también en Guadix el día 24 en el Hotel Comercio, y en Granada, el día 25, en el Hotel Suizo

PELIGRA VUESTRA SALUD OJO EN NO SER ENGAÑADOS

SE IMPONE LA VERDAD.—ADVERTENCIA.—Para evitar perjudiciales equivocaciones debe saberse siempre que esta reputada casa nada tiene que ver con otros anuncios de nombres parecidos e iguales al de esta conocida casa que pueden fácilmente confundirse todo el que quiera velar por su salud, debe tener un grandísimo cuidado el no equivocarse, ejerciéndose y asegurándose primero siempre, de que realmente tratan con el reputado especialista señor Torrent de nombre oficialmente registrado el único verdadero debiendo por tanto buscar y preguntar siempre en los Hoteles por el especialista señor Torrent de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los herniados

En esta Administración se reciben esquelas hasta las cuatro de la madrugada

AURELIA

Fábrica de tejidos de
JOSE SUERO MUNOZ
JOSE JESÚS GARCIA, 24 (ANTES MURCIA)
Lonas de todas clases para toldos, cortinas, velas de barcos y de molinos.
Especialidad en géneros para colchones en todos los anchos, lienzos azarados, mantelería, delantales y trapos de cocina.
Completo surtido en lonas y demás artículos para el ramo de alpargatería y tabartería.
Precios sin competencia

FLORIDO Y CA

Sanlúcar de Barrameda
Bodegas en el Puerto de Santa María y Chipiona

Pedid sus manzanillas

Especialidad en manzanilla MARIANA,
vino quinado TRIUMPHATOR y amontillado REGLA

SARNA

Antitérico Martín. Es el único que cura sin baño. 3 pesetas frasco. Venta: casa de Cristóbal Romero Rivas, J. Vivas Pérez y Federico Larros.
Agentes exclusivos, los señores Urisch Compañía.—Bruch, 19, Barcelona.

VÍAS URINARIAS Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Balmero Gómez Casas, Médico de esta Prisión provincial, ex-ayudante del Dr. Pulido, jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de las enfermedades de uretra, vejiga, riñones, próstata, secretas etcétera.

Horas de consulta: de 2 a 4 en su domicilio, plaza de Muñoz, número 8, con tigua a la calle de la Reina.

Cantabria

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS
Marítimos-Incendios

MADRID

Delegado para Almería y su provincia:

ENRIQUE GARÍN LÓPEZ

Carmelo, 2

Vaciado automático de cuchillas GILLETTE para máquinas de afeitar a 015 pesetas

Reyes Católicos, 5.—Almería

Vinos que se vuelven

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen disminuir el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley.

Este producto es completamente inofensivo.

Se aplica, después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración, en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

Precio: 14 pesetas el kilo; 7'50 el medio kilo.

Prospectos y pedidos a la Administración de LA INFORMACION AGRÍCOLA, Barquillo, 21, Madrid.—Apartado, número 6.

De la Mancha y Albuñol

Los mejores y más puros vinos se expenden en el establecimiento que se ha abierto al público en la calle del doctor Leal de Ibarra, número 1, esquina a la glorieta de San Pedro.

Se responde de su calidad y medida.
Servicio a domicilio.

MUEBLES BARATOS

Camas para matrimonio consomier, desde 90 pesetas.
Antecamaras luna biselada, desde 80 pesetas.
Mesitas de noche con piedra de mármol, a 20 pesetas.
Se vende junco para regilla y asientos sueltos para sillas.

Glorieta de San Pedro, 2.—ALMERIA

Clemente Lorenzo

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO é INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pide.

Sarna.--Picores

SE CURAN RAPIDAMENTE CON EL

Acarol

(Nombre registrado)

Por sus propiedades antisépticas y estar libre de toda toxicidad, se recomienda como antiparásitario, ANTIFURIGINOSO. Cura sin necesidad de baño.

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIA

MERENDERO "LAS DELICIAS"

SITUADO EN LA CALLE DE LA ESTACIÓN

En este establecimiento encontrará el público toda clase de bebidas y marcas, especialidad en bocadillos y fiambres. Servicio a la carta.

El domingo, a las cinco de la tarde, se establecerá un servicio de coches desde la Puerta de Purchena a dicho establecimiento. El precio de la ida será el de 20 céntimos por persona.

Amontillado POLO - Francisco de Cala - Jerez

Coñac jerezano tres racimos

Pedido en todos los establecimientos

NUEVO MODELO OVERLAND

Mecánicamente mejorado
Líneas rectas a carrocería

En exposiciones de Nueva York, Buffalo, Chicago, Boston, se sobrepone a las marcas de competencia

Le ahorrará dinero, evitando reparaciones y consumiendo menos aceite y gasolina que otros de menos fuerza

Lo garantizamos a todo comprador.
Agentes exclusivos: MORENO Hnos.

6.500 pesetas, modelo Turismo

Pneumáticos 30 x 5 1/2 "71K" 60D
reforzados
ARRANQUE Y ALUMBRADO ELÉCTRICOS

Solicítase a gente conocedor del negocio y disponiendo de local para exposición de coches. Dejaremos coche en depósito al establecimiento de agencia.